
Kein angespartes Vermögen   1 Angespartes Vermögen: 50 000 €    2

Rentenbeginn  
vorgezogen um    3

Vorgezogene Rente 
beginnt in          4

Kapitalbedarf 
in €            5           

Notwendige monatliche Sparrate in € bei  
einer jährlichen Kapitalrendite von ...      6

Kapitalbedarf 
in €             7          

Notwendige monatliche Sparrate in € bei  
einer jährlichen Kapitalrendite von ...      8

0 %   2,5 %   5,0 %   7,5 %   0 %   2,5 %   5,0 %   7,5 %   

gewünschtes Bruttoeinkommen: 5000 € im Monat     9    

1 Jahr 16 Jahren 82 400 430 349 280 222 13 800 72 59 47 38

3 Jahre 14 Jahren 237 600 1415 1181 976 799 171 600 1022 853 705 577

5 Jahre 12 Jahren 380 500 2643 2264 1926 1627 317 100 2203 1887 1605 1356

gewünschtes Bruttoeinkommen: 3000 € im Monat     9  

1 Jahr 16 Jahren 49 500 258 210 169 134 -19 100 1 -72 2 -88 2 -105 2 -124 2

3 Jahre 14 Jahren 142 600 849 709 586 480 76 600 456 381 315 258

5 Jahre 12 Jahren 228 300 1586 1359 1156 977 164 900 1146 982 835 706

gewünschtes Bruttoeinkommen: 2000 € im Monat     9    

1 Jahr 16 Jahren 33 000 172 140 113 89 -35 600 1 -135 2 -164 2 -196 2 -231 2

3 Jahre 14 Jahren 95 100 567 473 391 320 29 100 174 145 120 98

5 Jahre 12 Jahren 152 200 1057 906 770 651 88 800 617 529 450 380
1 Das vorhandene überschüssige Kapital wird mit 0,0 %/2,5 %/5 %/7,5 % so hoch verzinst wie die eigentlichen Sparraten; 2 Maximal mögliche monatliche Entnahme bei entsprechender Verzinsung (0 %/2,5 %/5 %/7,5 %) des zu Beginn der 
Ansparphase vorhandenen überschüssigen Kapitals. Das überschüssige Kapital ist zu Beginn der Auszeit komplett aufgebraucht. Quelle: Eigene Berechnungen; überprüft mit zinsen-berechnen.de

AKTUELLES ALTER: 50 JAHRE (GEBURTSJAHR 1968, REGELALTERSGRENZE: 67 JAHRE)

Mit diszipliniertem Sparen sind auch dann noch Auszeiten finanzierbar, wenn bisher überhaupt kein Kapital vorhanden ist


